ТЕНДЕНЦИИ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ СТРАХОВАНИЯ В МИРЕ И РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Тарасевич И. А., студентка

Научный руководитель – Измайлович С. В., к.э.н., доцент Полоцкий государственный университет г. Новополоцк, Республика Беларусь

Страховой рынок — это часть финансового рынка, где предлагаются услуги по страхованию. Эти услуги, предлагаемые страховыми компаниями, являются одними из самых востребованных на мировом финансовом рынке. Страховой рынок является неотъемлемой частью экономики государства. В развитых странах страхование занимает большую долю в ВВП, что позволяет утверждать, что уровень развития страхования достаточно полно характеризует уровень развития экономики государства.

Страховой рынок играет важную роль в развитии стран центральной и восточной Европы. Однако развитие страхования в отдельных странах этого региона очень неоднородное, поскольку оно в значительной степени связано с динамикой экономической активности. Страхование жизни в этом регионе развито слабо, что связано с малым количеством информации об этом секторе страхования и недостатком уверенности в финансовом рынке. Ожидается, что страховые рынки данного региона продолжат активно развиваться.

В 2017 году во всех странах, выбранных для анализа, наблюдался рост объема ВВП более чем на 4% по сравнению с показателями 2016 года. В результате уровень безработицы во всем регионе снизился. Это положительно повлияло на деятельность страховых компаний. Более того, уровень инфляции оставался относительно стабильным во всех странах, за исключением Беларуси. Стабильность цен является важным фактором развития страхования, особенно страхования жизни, так как этот вид страхования требует долгосрочных инвестиций.

Все эти страны испытывают на себе воздействие внешних рисков, но больше всего этому воздействию подвержена Беларусь, поскольку ее экономика в большой степени зависит от экономики России. Другие страны региона значительно полагаются на Евро-

союз, однако, эта зависимость проявляется в меньшей степени. Таким образом, тот факт, что страны центральной и восточной Европы подвержены воздействию внешних рисков, выражается в нестабильности экономики, что, в свою очередь, негативно сказывается на развитии страхования в регионе.

Согласно Республиканской программе развития страховой деятельности на 2016 — 2020 гг., основными приоритетами развития страхового рынка Беларуси являются повышение уровня его функционирования посредством максимального удовлетворения потребностей в страховой защите населения, организаций и государства, повышение эффективности деятельности и устойчивости страховых организаций, укрепление их конкурентоспособности.

Также эта программа установила, что к 2020 году страховой рынок Республики Беларусь должен обладать такой степенью конкурентоспособности и стабильности, какая необходима, чтобы предотвратить проникновение на белорусский страховой рынок глобальных игроков и их финансовых услуг [1].

Таким образом, страховой рынок Республики Беларусь в настоящий момент недостаточно развит по сравнению со странами региона. Наблюдается тенденция к увеличению спроса на страховые услуги, однако, существует множество факторов, мешающих полноценному развитию страхового рынка. На ликвидацию этих факторов направлена Республиканская программа развития страховой деятельности на 2016 – 2020 гг., в соответствие с которой страховой рынок Республики Беларусь должен максимально полно удовлетворить потребности населения в страховании и стать более конкурентоспособным.

Список литературы

- 1. В Беларуси определены направления развития страховой деятельности на 2016–2020 годы [Электронный ресурс] // Белорусская ассоциация страховщиков. Режим доступа: http://www.belasin.by/news/news/190/news.aspx?id=2028. Дата доступа: 10.09.2019
- 2. Hector Alvarez, Ilya Makunin Central and Eastern Europe Industry Research Insurance [Online] // Available: https://raexpert.eu/files/ Industry_report_Insurance_CEE_07.06.2018.pdf Accessed: 25.08.2019.